

Lesson No 73 (67-82)

Root words

تبلغ ← ب-ل-ع ← پہنچنا ← کا عینہ *ocdeu*
بعثت ← ع-ص-م ← بچانا عزت کو - عصمت
تسین ← ق-س-س ← مکن چیز کی جستجو کو شش کرنا -
عسبیتوں کے جو بادرے ہیں ان کو کہتے ہیں -

① پادری ② تسین ③ اسٹ ④ شمس

③ عا - علم رکھنے والے
② احبار - علم + پڑھنا + لکھنے والے
① تسین - علم و توازن اختیار کرنے والے - علم کے درپے
حاجزی آجاتے -

الصیون ← صابھی ← اینادین بدلنے والا - →

Tafseer Lesson No 73

(67-82)

⑥ اگر آپ نے ظلم و ستم کی وجہ سے، تمہاری دنیا کی وجہ سے ایسا بھی
صرف تو بدلا / تھوڑا - تو آپ نے رسالت کا حق ادا
نہ کیا - سورۃ آل عمران آیت نمبر 259

* غزوہ احد کا نتیجہ ← آپ نے مشورہ کر کے جنگ کی پھرتھی
آپ کو حکم دیا گیا کہ ماننا کہ صحابہوں سے غزوی رہائی کریں
آپ معاف نہ ہو کر آگے بڑھیں اور ان سے مشورہ لیتے رہیں۔
* آپ کے پاس ایسا نہیں تھا۔

آپ سے جہاں ہیں وہاں غزوی کی وجہ سے آپ کی
تبلیغ اور اصلاح کا حکم -

نیل کا کام کرنے والے مراعت کرنے والوں سے نہیں کرتے

* حجۃ الوداع کے موقع پر آپ ﷺ نے بارے میں کیا فرمایا؟
نفسہ اللہ انکا قد بلغت فقد دینا وینما دینا

* "بیم گواہی دیں گے کہ آپ نے اللہ کا پیغام پہنچا دیا۔" اور ادا کر دیا اور فرمایا فرمائی!

آپ نے آسمان کی طرف اٹھ کر بیٹھے 3 دفعہ فرمایا۔
* اللهم اشھد ۛ کہ اے اللہ میں نے پیغام پہنچا دیا اور
آپ گواہ کریں!

* فرمایا کہ میں لوگوں کو جو لوگ یہاں موجود ہیں وہ دوسروں تک
ہی پہنچا دیں۔ آپ کو فکر نہ ہو۔

(بخاری)

* حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں۔

آپ نے غار کسوف کے بعد لوگوں کو خطبہ دیا۔ اللہ کی حمد و ثنا
سورج + چاند اللہ کی نشانیوں - انکو گریں لگنا نہ کسی کی
موت اور نہ ہی بیداشت سے غفلت ہے۔ یہ خطبہ ختم
کرنے کے بعد دونوں پارتوں اور پٹھانوں کو کہا کہ
"اے اللہ! میں نے آپ کا پیغام پہنچا دیا۔"

* حضرت عبداللہ بن عباس فرماتے ہیں۔

آپ صرف احوال میں تھے آپ نے اپنے سر سے پہرہ اٹھایا
آپ کے سر پر بیٹی باندھی تھی اس حال میں آپ نے
3 مرتبہ یہ الفاظ دہرائے میرا اے اللہ میں نے آپ کا
پیغام پہنچا دیا۔

* حلی دور - ایک قافلہ آیا - آپ بخاری حالت میں
مجاہد نے کہا کہ اے اللہ کے رسول آپ اس وقت بخاری

کی حالت میں ہیں۔ آیت کو منع کر رہے تھے کہ رہنے دیں۔
 آیت رسوہ / تبلیغ کیلئے جانا جائے تھے تو آیت نے
 فرمایا یہودیوں سے کہ یہ زندگی و فائدہ کرے یہوسکتا ہے
 کہ قافلہ کو تاج کر جائے۔

تبلیغ کیلئے - مکہ سے ہجرت کی، ظلم و ستم سہیا۔

* حدیث میں - آیت نمبر 67 کے نازل ہونے کے بعد
 آیت کو تبلیغ کرتے ہوئے مسکونہ مل گیا ورنہ پہلا ہی
 بیت طاری رہتی تھی کہ لوگ مائیں گے کہ نہیں نہیں گے کہ نہیں۔
 * لوگ آیت کے ساتھ ٹرے سمجھتے، زخمی کرتے تھے
 لہذا آیت کی حفاظت کرنے تھے۔ اس آیت کے
 بعد آیت نے سب کو رخصت کر دیا کیا اب بچے کسی کی
 ضرورت نہیں۔ میرے اٹھنے سے حفاظت کا دوسرا لہجہ ہے۔

آیت پر یہودی، قریش مکہ، منافقین کی طرف سے
 17 حملے قاتلانہ ہوتے تھے اور آیت کی حفاظت اللہ
 سبحانہ نے فرمائی اور انکو تباہ و برباد کیا۔

الوجیل، عقلمند، اربع، ایل مکہ، مسودہ، بازی، الوطاب
 سے آیت کے قتل کیلئے۔

* آیت کی ہجرت کا سبب - آیت کا قتل بنا۔ سورۃ انفال
 آیت نمبر 30 - مختلف قبائل کے "لوگ آیت کا گھر محصور
 کر رہے۔ میں اللہ سبحانہ کی حفاظت فرمائی۔

عمر بن وابہ - 2 ہجری - یہودیوں - 7 ہجری میں
 یہود کا - 4 ہجری - بکری میں زبردے کا
 ثمان بن یثال - 6 ہجری - خسرو پرویز - 7 ہجری
 17

فضالہ بن عمیر - امارادہ
 غزوہ تبوک سے واپسی پر - ۱۴ سے ۱۵ منافق کی سازش
 عاصم بن طفیل سے نے آپ کے قتل کی سازش -

68) تورات + انجیل کو نہیں مانتے تھے اس میں غمخیز کر لی تھی
 اور دوسرا قرآن پاک ہے جس پر عمل کرتے -
 انکار کرنے کی وجہ سے حسد تھا جو پوری شدت سے مایہ آبیان تھا -
 یہودی کے لئے ان کو معذول کر دیا گیا امانت لے لی گئی -

69) سورة البقرة آیت 62, 82 - صابی - ایسے لوگ جو ستارہ
 کی پوجا کرتے تھے - فرشتوں کی عبادت، قبلہ کے مخالفانہ
 بڑھنے والے - زبور کو مانتے تو تھے لیکن اعمال اس کے مطابق
 نہیں -

70) قیدی بات سورة البقرة آیت نمبر 82
 سورة المائدة آیت نمبر 18 - 12 لقب مقرر ہے -
بندگی کا عہد یا عہد سے مسلمانوں سے سب سے
الست بہر بگو کا عہد

72) سورة آل عمران آیت نمبر 62, 33 [عقیدہ تثلیث
 " النبا " 171, 173] کی بات

سورة آل عمران آیت نمبر 51 - حضرت عیسیٰ کا پیغام
 سورة مریہ " 35, 36 " میرا رب میں تمہارا رب ہے -
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام - عسائیوں کا پیلا گروہ - آیت نمبر 72
 عقیدہ تثلیث - عسائیوں کا دوسرا گروہ - آیت نمبر 73
 توبہ کیلئے چار باتیں ہے ① جلدی توبہ کریں ② مذمت سے

③ نیکی کریں ④ آئندہ گناہ نہ کرنے کا عزم کرنا - ⑤ استغفار کریں

75) آیت نے فرمایا میں دن میں سو سو دفعہ توبہ کرتا ہوں
 ایل مکہ کا اعتراف - سورة الفرقان آیت نمبر 7، 20
 بسیار سوال جو کھانا کھاتا ہے، ہاتھوں میں چکر گھماتا ہے
 تمام رسول انسان میں تھے۔

صدر لقیہ کے صورتہ ۱۶ لاکھ تنکیدوں میں ولایت / اعلیٰ درجہ
 حضرت مرید + حضرت سارہ + حضرت موسیٰ کی والدہ کو پہلے
 ان دونوں سے فرشتے نے اللہ رب العزت کی وحی آئی کہ تمہیں
 ملاقات کی

سورة یوسف آیت نمبر 209
 تمام بنی مرد تھے۔ ان کا تعلق شیر سے تھا۔
 شیروں کو - طبیعت کے لحاظ سے نرکین، یا اخلاق سے
 ہیں۔

76) شیطان + خواہشات نفس کے دوجہ سے بھیرے جاتے ہیں۔
 اللہ کے سوا لہ جو رب بنا رکھیں ہیں۔ ان کی نفی کی گئی
 ہے۔

حضرت اکرہ سے ابو جہل کے بیٹے
 اے مسلمان نہیں تھے فتح مکہ تک اپنا زور دکھاتے رہے۔
 پھر وہاں سے بھاگ کر کشتی میں سوار ہو گئے۔ وہ اسلام
 اللہ رب العزت سے ڈرا کر بھاگے تھے۔ ملاح نے کیا کہہ کر
 کوئی طوفان آجائے تو اس وقت کوئی بت کام نہیں کرتا
 ہم سب کو مل کر ایسا اللہ کو پکارنا میرا ماکہ ہم مشکل سے آزاد
 ہو سکیں۔ انہوں نے کیا کہہ کر اللہ ہی بجاتا ہے تو مجھے والیس
 کنارے پر اتار دو۔ وہ بات جو مجھے فشکی میں سمجھیں آئی
 تری میں آئی۔

(77) سدرۃ اقصیٰ آیت نمبر 171 سے غلو کرتے تھے۔ اہل کتاب، یہود

اہل کتاب میں افراط و تفریط کی بیماری
یہودیوں کا غلو
عیسائیوں کا غلو
سفروں کی تکذیب +
عقیدہ تثلیث
ان کا قتل
ریبانیت میں آجانا
یوم سبت کا انکار
حضرت عیسیٰ کی والدہ کو خرا
گائے کی تعظیم
بنادینا۔

غلو

پانی پینا، عباہ جیاں اُتار سکے ہیں وہاں بھی نہ اُتاریں۔
بڑوں کو نام لے کر بلانا۔ بڑوں کی ناقص بات پر چپ بننا۔
بیت زیادہ مات کرنا یاں بلکل ہی نہ کرنا۔ نیک لوگوں سے اتنی
عقیدت کہ یہ سمجھنا کہ وہ غلطی ہی میں کر سکتے۔

(78) داؤد سے عیسیٰ ابن مریم - زکریا نے ان کو پلے لہن کیا
جلیل القدر۔ پیغمبروں کا ذکر کر کے بنایا ہے۔
ولد زلفتی 16 - 32 ← مناجات کا ایک ٹکڑا ہے۔

خدا شریف سے کہتا ہے۔ تم میرے عین بیان کرنے سے کہا واسطہ اور تو میرا عیب کو
کیوں زبان پر لاتا ہے جب کہ مجمع جلوت سے عداوت ہے اور میری باتیں۔
دیتا ہے۔ تو جو زانی کے ساتھ ٹھہریا گیا۔ منہ سے ہر نکلتی ہے زبان غیبت اٹھتی ہے۔
بھائی کی غیبت، اپنی ماں کے بیٹے پر لعنت۔ تو نے یہ کام کیا میں
حدیث | فاسوشہ ریا تو نے کہا کہ میں جاکل تجھ جیسا یہود ہیں تم کو سلامتی
آج سے فرمایا کہ بن اسرائیل میں سب سے بڑا لعن جو سب
سے پہلے داخل یہود تھا۔

پچاس دن گناہ کو دیکھ کر منع کرتے دوسرے دن ان کے
ساتھ مل جاتے۔ یعنی کراہتیں ساتے تھے۔
اللہ سبحانہ العزت نے فرمایا کہ آج سے ہر در لوگوں کو نیکی کا حکم

* دین سے تقاریر، تحریروں، عمل تینوں سے سکھایا جاتا ہے۔
سب سے مشکل اور پائیدار طریقہ

اور برائی سے روکا کریں۔ (البراد و در) ^{ربانی و عیسائی علماء} ^{اصحاب و بیرونی علماء} ^{قیسوں کے نام لکھا گیا}

* حدیث عذاب الہی کے مستحق بن جاؤ گے اور ربنا علماء
ماننے پر قبول نہ ہوگی۔

82 بنی اسرائیل کا ایک گروہ جو معتدل ہے یعنی اعتدال
سیانہ روی پر ہے۔

یہود و نصاریٰ دشمنی میں مسلمانوں کیلئے بیت شدید سخت ہیں۔
تیسری نصاریٰ کے علماء کیلئے عجزی و انکساری
اصحاب ربانی یہودی کے علماء کیلئے عفو و درگزر ربانی
ان کے درجہ سے علم اکتفا دانی → جاتی تھی۔

یادری، ربانی کے بیت زیادہ عبارت گزار۔
دعوت نیک، دنیا سے محبت نہ کرنے والے
اسلام میں ربانیت نہیں ہے۔

اسلام میں بہترین روزہ روزہ روزہ → ایک دن رکھنا اور ایک دن
خصوصیات
چھوڑنا۔

• ان میں علماء اور زاید پائے جاتے ہیں۔
• وہ لوگ کبہ نہ کرتے تھے۔ لوگوں کو حق اور حق کا انکار
عیسائی مسلمانوں کے زیادہ قریب ہیں۔ * مفسرین کی رائے کے مطابق
یہود و نصاریٰ دونوں مسلمانوں کے خلاف ہیں۔
سبق کا خلاصہ

• قرآن و سنت کو قائم کرنا۔
• غلو نہ کرنا۔ نیک لوگوں سے دوستی
مجدد الف ثانی کا قول → وہ شخص جس کا سر جہانگیر کے اٹے نہ چھکا
"فرض نمازوں کے بعد سب سے بری عبارت صحیحین کی محبت ہے۔"